

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2021年11月3日 星期三 农历辛丑年九月廿九

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版

第 17985 号

李微微率队来衡开展民主监督调研

整体施策多措并举 加强矿山生态修复治理

胡伟林参加 秦国文朱健分别参加

本报讯 (记者 陈润) 11月1—2日,省政协主席李微微率队来衡,采取调研、协商、监督一体推进的方式,围绕“加强矿山生态修复与治理”年度民主监督课题调研。省政协副主席胡伟林参加。市委书记秦国文,市委副书记、市长朱健分别参加。

调研组先后前往常宁市、耒阳市、衡阳县的铅锌煤矿、硫铁矿区生态保护修复现场、绿色矿山整治现场调研。常宁市大义山自然保护区原有多处采石场、堆矿,当前采取山水林田湖草沙生态保护一体推进模式进行修复。李微微指出,要加强联动,完善市场化机制,坚持“谁污染、谁治理”。在耒阳

市黄市镇煤矿修复现场,调研组发现,因河流底泥深厚,大雨过后仍呈灰色。李微微说,在加强水体监测的同时,要加大宣传,向老百姓做好释疑解惑的工作。

座谈会上,委员们提出了因地制宜开展复垦、加强生态工程的维护管理,强化企业责任、做好一矿一策修复工程等意见建议。李微微说,落实习近平生态文明思想,要坚定不移,持续发力、久久为功。要完整全面准确贯彻新发展理念,在矿山生态修复治理中,要整体施策、多措并举、系统推进。担当生态文明使命,要广聚合力、共担责任,进一步聚焦问题着力,加强制度保障,推动

科学决策、有效保护。各级政协要广泛聚众力、聚共识,持续跟进实施专项监督,更好助推绿色发展。

据了解,我市矿山资源丰富,是全国有名的“有色金属之乡”“非金属之乡”。近年来,我市认真贯彻落实上级决策部署,系统推进矿山生态修复与治理,科学编制矿产资源规划,加强生产矿山生态保护,加快废弃矿山生态修复与治理,开展矿山整治“霹雳”行动,重点打击非法采砂采石,全市矿山生态修复与治理工作取得了一定成效。

市领导赖馨正、刘丽华、黄立、尹培国、龚学余、肖吉顺参加。

第八届全国道德模范表彰大会湖南代表赴京

肖凌之朱健共同在衡欢送

本报讯 (记者 罗文鹏) 第八届全国道德模范表彰大会即将在北京召开。11月2日下午,省委宣传部副部长、省文明办主任肖凌之,市委副书记、市长朱健共同在衡欢送进京参加第八届全国道德模范表彰大会的湖南代表。

全国道德模范评选活动由中央宣传部、中央文明办、解放军总政治部、全国总工会、全国妇联、共青团中央联合主办,每两年评选表彰一次。本届评选为第八届,分为“助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲”五类。此次湖南省共有10人入选第八届全国道德模范候选人名单,其中衡阳

2人(湖南环境生物职业学院学生邹晴、雁峰区老干部服务中心离休干部黄厚瑜)。

欢送仪式上,肖凌之代表省委宣传部、省文明办向各位道德模范表示热烈祝贺。他指出,全国道德模范是精神文明建设领域内的最高个人荣誉,每一位模范的优秀事迹都经过组织的层层考察、推荐,得到了社会的广泛认同,是真正引领时代、奋发向上的中坚力量。希望进京的代表们能够带着责任和使命,以良好的精神风貌参加大会,载誉而归,并把大会精神带回来,传达好、学习好、落实好,继续努力发挥带头效应,为全省精神文明建设和思想道德建设作出新的更

大贡献。

“面对各位道德模范代表,我心中充满了敬佩,充满了敬重,充满了敬意,大家是我们学习的楷模。”朱健表示,当前,衡阳全市上下积极贯彻落实市第十二次党代会精神,火热开展“我的衡阳 我的奋斗”身边榜样系列宣传活动,旨在通过楷模引领,凝聚奋进力量。所以,更需要坚持敬业、担当、奉献、友爱的道德楷模来做好精神引领。希望大会结束后,能够邀请各位模范代表开展巡回宣讲等活动,在全社会掀起一股向榜样学习、争当先进的热潮。

市领导尹培国参加。

建言献策聚共识 助推医疗新发展

衡阳医疗系统热议即将召开的省第十二次党代会

■朱嘉林 见习记者 李曾

设,实现区域内医疗机构同质化管理,切实提升医疗服务能力和医疗技术水平,更好地满足人民群众医疗卫生需求。

“建设大湘南区域医疗中心,补齐医疗卫生短板,人才是关键!医院高质量发展,必须要在人才引进和培养上下功夫。要加强体制建设,充分发挥临床重点专科的示范引领作用,运用多层次多渠道多方式的‘柔性引才’机制,引入优秀医疗人才。”市妇幼保健院党委书记黄志坚对省第十二次党代会充满了期待,他希望能持续优化人才政策措施,推动人才大汇聚,形成人才发展新优势,齐心协力塑造专科、专业、特色品牌,为老百姓提供更加优质的医疗服务。

“过去五年,我市公共卫生事业发生了很大改变,政府加大投入,公共卫生事业的基础设施得到了很大的提升,传染病救治体系日趋完善。”衡阳市第三人民医院党委书记洪卫国介绍,近年来,该院收治的艾滋病、乙肝患者的感染率、发病率逐渐下降。

“希望政府继续重视公共卫生事业,持续提升基础设施,保障公共卫生工作更好开展!”他建议,加强结核、艾滋病、乙肝、麻疹、手足口病等重点传染病防控工作,不断完善公共卫生服务体系,推进区域公共卫生临床救治中心建设,全面提高全省医疗卫生服务水平和突发公共卫生事件应对能力,为人民群众提供更优质、更高效、更便捷的医疗卫生服务。

“自2020年新冠肺炎疫情发生以来,我省卫健系统迅速反应、科学处置、有效应对,为保障人民健康与安全作出了很大的贡献。”对于我省疫情防控工作,衡阳市第二人民医院院长陈卉点赞道。同时她也建议,后疫情时代,地市级政府及部门在突发公共卫生事件发生时,需要建立更加完善的联防联控机制,提升医疗物资应急保障能力、集中收治兜底医疗救治能力等工作,确保区域配合畅通、部门联动灵活。

胸径30公分以上的大树名木全面“体检”

我市开展大树名木保护专项行动,对发现问题的树木开出保护清单

公分以上的大树树龄为30年以上,分布较广,以樟树居多,其次是枫香、重阳木、广玉兰、桂花树等,其中树龄最长的“老寿星”为营盘山公园的古香樟,树龄长达1413年。2017年,我市对建成区内50年以上的古树名木后备资源进行了普查、测量、建档及挂牌。

市园林绿化服务中心相关负责人介绍说,因树木生长环境受到破坏及受病虫害影响,近年来,一些大树名木长势日渐衰弱,大树名木是前人和自然界留给我们的珍贵财产,也是一种独特的风景资源。此次专项行动将对胸径30公分以上的大树名木进行全面摸底,开出保护清单,对树木存在的白蚁危害、枯枝、积水及树围硬质铺装等情况进行处理,此次“体检”将持续至11月底。



岳屏公园的古树重阳木枝繁叶茂。

就中秘建交50周年 习近平同秘鲁总统卡斯蒂略互致贺电

新华社北京11月2日电 国家主席习近平11月2日同秘鲁共和国总统卡斯蒂略互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中秘两国虽相距遥远,但友好交往源远流长,中秘关系拥有坚实基础。建交50年来,双方政治互信不断深化,务实合作日益拓展,人文交往持续扩大,成为中国同拉美国家团结合作、共同发展的典范。新冠肺炎疫情发生以来,中秘同舟共济、团结互助,积极开展抗疫和疫苗合作,以实际行动诠释人类命运共同体理念。我高度重视中秘关系发展,愿同你一道努力,

以两国建交50周年为契机,加强双方发展战略对接,推动各领域合作优化升级,引领两国各界共同传承中秘传统友好,推动中秘全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

卡斯蒂略在贺函中表示,秘中同为千年文明古国,近年来两国关系在传统友好基础上提升为全面战略伙伴关系。秘方高度重视发展对华关系,感谢中方提供大量物资和疫苗支持秘方抗疫斗争,愿同中方保持密切高层交往,推动贸易、投资、旅游、数字化等各领域合作,共同维护多边主义,携手抗击新冠肺炎疫情,实现疫后经济复苏。

推进“三强一化” 建设现代化新衡阳 ——全面贯彻市第十二次党代会精神

决战四季度 决胜全年度 确保圆满完成全年目标任务

朱健主持召开市长碰头会,安排部署四季度重点工作

本报讯 (记者 罗文鹏) 11月2日上午,市委副书记、市长朱健主持召开市长碰头会,总结前一个月全市工作情况,并对四季度重点工作进行再部署,责任再压实。

会议指出,今年以来,在市委的坚强领导下,全市上下锐意进取,开拓创新,躬身“三高四新”战略新实践,砥砺推进“三强一化”建设,经济运行呈现出稳中有进、稳中提质的良好态势。

会议强调,全市政府系统要把贯彻落实市第十二次党代会精神作为当前的重要工作抓紧不懈,将党代会精神作为奋战四季度、实现“十四五”良好开局的强大推动。各级各部门要结合当前重点工作,主动对标、自我加压,狠抓“四上”企业增长,加快市场主体培育,高效超额完成高企申报,积极推进企业上市和后备培育工作,决战四季度、决胜全年度,确保圆满完成全年目标任务。

会议强调,衡阳要立足国家区域重点城市和省域副中心城市的发展定位,以“跳起来摘桃子”的精神奋力赶超,努力承担起引领和辐射区域发展的重任。要层层分解责任,逐项明确任务,逐级传导压力,着力解决干什么、怎么干的问题,厘清

职责边界,坚持守土有责、守土担责、守土尽责,切实消除县(市)区落实目标不平衡不充分的问题。要尊重基层首创,挖掘基层经验,剖析负面典型,大力营造真抓实干、比学赶超的浓厚氛围,确保约束性指标全面完成、力争预期性指标取得更好的结果。

会议指出,四季度是定全年、保全局的收官之季。要强化“交账”意识、“答卷”意识、“争先”意识,抓实经济工作调度、抓牢重点工作攻坚、抓紧城市治理更新、抓好民生实事落地。深入开展“投资促进月”行动,严格落实重大项目建设“五制一平台”工作机制和片区开发“三三制”工作机制,聚焦“三生融合”“三态协同”推进“五好”园区建设。要谋划推动人才工作,拿出系统实施方案,培养引进一批高精尖人才。要及时向社会各界公布重大民生实事进展情况,主动接受人大代表、政协委员及社会各界监督,不断提升人民群众获得感、幸福感。要统筹发展和安全,切实防范化解各类风险隐患,确保社会大局和谐稳定。

市领导毛朝晖、胡志文、彭玉明、杨洪峰、黄艳娥、胡水龙出席。

我市消费持续回暖!

前三季度社会消费品零售总额同比增长18.1%,达1302.82亿元,居全省第二

本报讯 (记者 向吟吟) 记者从市商粮局获悉,前三季度,全市实现社会消费品零售总额1302.82亿元,居全省第二,同比增长18.1%。其中9月份,社会消费品零售总额同比增长9.3%,增速比上月加快4.9个百分点,比去年同期加快6.8个百分点。

今年以来,我市全面贯彻落实稳增长、扩消费各项政策措施,充分发挥消费对构建新发展格局的牵引作用,组织各大商贸流通企业、电商平台、行业协会开展了一系列丰富多彩成效显著的促消费活动,推动全市消费潜力持续释放,消费市场持续回暖,保持稳定增长态势。

新兴消费赋能有力。随着网络信息技术日益成熟,以及智能手机的普及,线上线下融合模式成为零售行业争夺流量首选,网络消费进一步增长。前三季度,全市网络零售额50.7亿元,其中限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额3.8亿元,同比增长54.3%。同时,实体零售业快速增长,据统计,在限额以上有店铺零售中,便利店、超市、专业店和专卖店零售额同比分别增长10.6%、12.3%、12.7%和15.4%。

服务性消费快速回暖。全市各地积极打造文旅、游购娱、吃住行“一站式”活动平台,带动服务消费进一步回暖。统计数据显示,前三季度,限

额以上餐饮业企业餐费收入同比增长25.6%,比去年同期加快32.7个百分点,两年平均增长8.0%,餐饮消费已基本恢复至两年前同期水平。旅游消费持续回暖,前三季度,全市接待游客总人数增长75.7%,旅游总收入增长78.9%,旅游升温带动住宿业经营情况持续好转,限额以上住宿业企业客房收入增长13%,比去年同期加快31.5个百分点。

刚需类商品销售保持稳定增长。前三季度,限额以上贸易单位在统的27个商品零售类值中,12类商品零售额增速呈两位数及以上增长,且快于限上商品零售额增速。其中,限额以上吃类和日用品类平稳较快增长,同比分别增长16.2%和29.7%,两年平均增速分别为20.4%和17.0%。在消费升级类商品中,烟酒类、化妆品类和体育娱乐用品类商品零售额同比分别增长17.9%、47.5%和30%,两年平均增速分别为10.9%、19.8%和15.4%,居民商品消费升级态势明显。

市商粮局相关负责人表示,接下来将围绕建设区域消费中心,多措并举进一步促进消费能力的释放,推动市场体系建设,继续推进流通领域现代供应链体系建设和物流标准化工作,推进“绿色商场”“湖南老字号”创建工作,促进老字号创新发展,促进居民品质消费。

“只要眼睛还能看见,我就会走在新闻路上”

——记祁东县融媒体中心记者谭琼

■本报记者 唐翔



优秀新闻
工作者报道

因为热爱新闻事业,所以他进入了新闻行业,一干就是25年——今年44岁的祁东县融媒体中心记者谭琼与新闻缘分颇深,他的父亲就曾是广电系统一名新闻工作者。受父亲的熏陶,他从小就喜欢写作,长大后更是如愿进入了新闻队伍。

谭琼患有先天性眼疾,近视1400度,戴上眼镜的矫正视力只有0.2,常年戴着啤酒瓶底似的眼镜镜片。不戴眼镜的时候,他几乎就是个“睁眼瞎”。可他在接受记者采访时,却说出了一句震撼人心的话——“只要眼睛还能看见,我就会走在新闻路上!”

《走进乡村》是祁东县融媒体中心的知名栏目之一。到目前为止,共播出80多期,播出总时长900多分钟。谭琼既是栏目组负责人,又是编辑,还兼摄像。长年奔波在农村,工作量之大可想而知,对常人来说已是难以承受,对有眼疾的谭琼更是难上加难。可他从来不以此找借口,推责任,而是无怨无悔地努力工作。“当记者要甘于付出”是谭琼的口头禅。近年来,谭琼的眼疾日趋严重,每天都需要滴3次眼药水。因为眼药水需要低温保存,所以每次下乡,他都会在保温杯里装上冰

块,然后把眼药水瓶塞进去带在身边,以便随时取用。

2018年7月,他扛着设备下乡拍摄农民采摘黄花菜的镜头,在经过山坡边一段狭窄小道时,由于视力不好,一脚踩空,摔倒在路边的沟壑,眼镜摔进了草丛里。当他摸着爬起来,又恰巧踩断了掉在脚下的眼镜。无奈之下,他硬是一手扶住眼镜,一手操作摄像机,完成了当天的采访任务。回到台里,他一只手扶着眼镜,一只手敲击键盘,硬是在第一时间赶写出稿件后,才去医院配了眼镜。

写稿是个耗时费眼的工作。谭琼的视力不好,写稿时眼睛几乎要贴在显示器上,才能看清字。因为经常加班熬夜和近距离观看显示器,在厚重的眼镜镜片后面,常常是一双布满血丝的眼睛。单位领导和家人心疼地劝他换个岗位,但他出于对记者这个职业的热爱,一直默默地坚持着。

忙碌,对于记者来说是常态。白天忙,晚上忙,节假日更忙。因为忙碌,二十几年来,谭琼很少准时参加老父亲的生日聚餐,幸亏父亲是新闻同行,才得以理解。因为忙碌,常常不能按时下班回家吃饭,饭菜冷了热,热了冷,总被家人埋怨;因为忙碌,他没有完整地度过节假日……25年记者生涯,他共为本地台拍摄制作各类广播电视新闻稿件4000多篇,拍摄制作广播电视专题120多个,撰写各类文稿达580多万字,在省、市级以上媒体发表作品400多件,专业技术考评年年优秀,先后4次受到祁东县委、县政府嘉奖。